

اخبار 7 مارس

محیط زیست دریایی ایران بیشترین تخریب انسانی را داشته است

ایران پرس نیوز 6 مارس. معاون محیط زیست دریایی سازمان حفاظت محیط زیست گفت: بیشترین تعهدات حفظ محیط زیست در دهه های اخیر نشان دهنده تخریب و صدماتی است که از طرف انسان به محیط های دریایی وارد شده است و روند تخریبی در دریاهاى ایران را نشان می دهد.

به گزارش خبرگزاری مهر، اجلاس دو روزه سازمانهای محیط زیست استانهای ساحلی کشور با تاکید بر وجود تنوع زیستی و ارزشهای ژنتیک در نوار ساحلی دریای عمان و خلیج فارس در چابهار پایان یافت.

در این اجلاس محمد باقر نبوی اظهار داشت: بیشترین تعهدات حفظ محیط زیست در دهه های اخیر شکل گرفته مانند کنوانسیون تهران و کنوانسیون راپمی نشان دهنده تخریب و صدماتی است که به محیط های دریایی وارد شده است.

معاون محیط زیست دریایی سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره به اینکه بیشترین صدمات از توسعه متوجه دریاها و اقیانوسها بوده است افزود: توسعه یک فرایند اجتناب ناپذیر برای بشر می باشد اما باید همگام با حفظ محیط زیست بوده و در چارچوب یک توسعه پایدار عمل کرد. نبوی افزود: آلودگی دریا مربوط به نقطه ای خاص نمی شود و این تخریب کل منطقه را تحت تأثیر قرار خواهد داد.

همچنین مدیر کل حفاظت محیط زیست سیستان و بلوچستان با اشاره به توانمندیها و ظرفیتهای محیط زیست در پهنه های آبی دریای عمان و سواحل استان گفت: وجود 22 بندر با کارکرد صیادی، بازرگانی، تجاری و صنعتی خلیجهای چابهار، پزم و گواتر، منطقه حفاظت شده گاندو، منطقه شکار ممنوع پزم و اثر طبیعی ملی گل افشان تنگ، تالابهای خورباهو، لپیار و تالاب صورتی، 27 خور و مصب با شرایط هیدرولوژیک متفاوت کرانه های سنگی- گلی و جزر و مدی و سواحل شنی و ماسه ای، موقعیت اکوتونی و گذرگاهی جنگلهای حرا و غنای اکولوژیک موجودات دریایی با موقعیتهای اکوتوریستی متعدد از قابلیتها و فرصتهای دریایی استان هستند.

تورج همتی با تاکید بر اینکه بخش عمده ای از تنوع زیستی و ارزشهای ژنتیک کشور در نوار ساحلی دریای عمان قرار دارد اضافه کرد: گامهایی در راستای شناسایی ظرفیت های بزرگ دریایی برداشته شده ولی مشکلات و تهدیدات دریایی وجود دارد. در بخش های زیادی از فرایندهای اثرگذار بر محیط زیست، برنامه مشخصی از جانب متولیان ذیربط وجود ندارد و مدیریتی هم در این راستا اعمال نمی شود. مدیر کل حفاظت محیط زیست استان سیستان و بلوچستان، ضمن تبیین مفهوم توسعه پایدار، افزود: توسعه ای که همراه و هماهنگ با محیط زیست باشد و دیدگاه ها و چارچوبهای آن در مسیر پایداری تعریف شود، توسعه ای غیر انتزاعی و هدایتگر است و ماهیتی چند وجهی و آینده نگر دارد.

تهدید جامعه بین المللی از سوی نماینده رژیم در آژانس اتمی

ایران پرس نیوز 6 مارس. رادیو فرانسه: تهدید جامعه بین المللی از سوی نماینده رژیم در آژانس بین المللی انرژی اتمی علی اصغر سلطانیه

نماینده جمهوری اسلامی ایران در آژانس بین المللی انرژی اتمی با بیان این که در این نشست اعلام کرده است که پیشنهاد ایران برای تبادل همزمان سوخت در خاک ایران همچنان روی میز است متذکر شد که: "این پیشنهاد آزمون برای حسن نیت کشورها و عزم آنان برای آن که فضا را از تقابل به همکاری تبدیل کنند است. به آنان تاکید کردم که این پیشنهاد همیشه روی میز نخواهد ماند و اگر نسیم و بادی بوزد این پیشنهاد را از روی میز خواهد برد".

علی اصغر سلطانیه شب گذشته پس از بیان نشست شورای حکام، شدیداً از گزارش "یوکیا آمانو" مدیرکل جدید آژانس انتقاد کرد. در این زمینه وی متذکر شد که: "گزارش مدیرکل آژانس بعضاً باعث ایجاد ابهام در افکار عمومی شده است و در برخی موارد این گزارش با واردشدن به جزئیات فنی، سوءتفاهم‌هایی ایجاد کرده است".

وی خطاب به شورای حکام آژانس بین المللی انرژی اتمی متذکر شده است که: "موضوع هسته ای ایران یک بهانه ای بیش نیست و هدف آمریکا و چند کشور دیگر غربی آن است که آژانس را به یک سازمان بازرسی تحت نظارت شورای امنیت تبدیل کنند تا بتوانند با قدرت حق و تو خواسته های خود را تحمیل کنند و به بیانی از نیویورک به وین دیکته نمایند".

وی ادامه داد: "همین که هیچ کشوری تاکنون موافقت نکرده است تا به ما سوخت راکتور تهران را بدهد سند تاریخی برای ملت شریف ایران است و نشان از درستی تصمیم مسوولان نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران دارد. تصمیمی که باید خودمان غنی‌سازی کنیم و نمی‌شود به کسی اعتماد کرد و باید مستقل باشیم. این اقدام آن‌ها ثابت کرد که این تصمیم تاریخی تصمیمی درستی و معقول بوده است".

'پیش نویس تحریم های تازه علیه ایران تسلیم چین و روسیه شد'

بی بی سی 6 مارس. دیپلمات ها در سازمان ملل می گویند آمریکا و متحدان غربی آن در گروه 5+1 پیش نویس قطعنامه تازه ای را برای تشدید تحریم ها علیه ایران به خصوص سپاه پاسداران، تسلیم چین و روسیه کرده اند. در صورت تصویب، این نخستین قطعنامه طی دو سال گذشته برای وادار کردن ایران به دست کشیدن از بخش های حساس برنامه اتمی اش خواهد بود.

دیپلمات ها در گفتگو با خبرگزاری های عمده تایید کرده اند که مجموعه تازه تحریم ها بر صنایع بانکداری، کشتیرانی و بیمه ایران متمرکز خواهد بود. گفته می شود که هدف اصلی تنبیه سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران است که طیف وسیعی از فعالیت های تجاری در ایران را کنترل می کند.

اکنون دیپلمات های غربی منتظر پاسخ روسیه و چین به این مجموعه - که بر سه قطعنامه قبلی شورای امنیت در فاصله 2006 تا 2008 بنا شده است - هستند.

گزارش ها حاکیست که مجموعه پیشنهادی تازه، فهرست افرادی را که براساس قطعنامه های قبلی به خاطر نقششان در برنامه اتمی ایران با ممنوعیت سفر و انسداد دارایی ها روبرو بودند، گسترش می دهد. همچنین گفته می شود که تحریم های تازه علاوه بر بانک صادرات و بانک ملی که در قطعنامه های قبلی فهرست شده بودند، بانک مرکزی را نیز در بر خواهد گرفت.

نیویورک تایمز گزارش می دهد که چین - که علنا با تحریم های تازه مخالفت کرده - تاکنون پاسخی به پیش نویس تازه نداده است اما آمریکا و متحدانش امیدوارند که جیمز استاینبرگ، معاون وزارت خارجه آمریکا، در جریان گفتگوهای این هفته در پکن با مقام های چینی پاسخی دریافت کند.

بنابه این گزارش انتظار می رود که پیش نویس تازه - که حاصل گفتگوهای آمریکا، بریتانیا، فرانسه و آلمان است - در ادامه مذاکرات با چین و روسیه رقیقتر شود. نیویورک تایمز به نقل از دیپلمات ها نوشت که مقام های روسیه این تدابیر را بیش از حد شدید می دانند، با این حال مسکو همچنان از ایده تحریم های تازه توام با ادامه مذاکرات با ایران حمایت می کند.

ویتالی چورکین نماینده روسیه در سازمان ملل روز سه شنبه در یک کنفرانس خبری گفت: "تلاش ما این بوده و هست که درهای مذاکره را باز نگه داریم، اما ایران با پاسخ های مناسبی که مورد انتظار ماست واکنش نشان نداده است."

او گفت که روسیه بیش از پیش نگران تازه ترین نتیجه گیری آژانس بین المللی انرژی اتمی است که تصریح می کرد این کشور علیرغم ادعای صلح آمیز بودن برنامه اتمی اش ممکن است در پی توسعه کلاهک اتمی باشد. او گفت که هنوز از مسکو دستورالعملی برای گفتگو بر سر دور تازه تحریم ها دریافت نکرده است.

احتمال بحث در ماه مارس

قدرت های غربی مایلند که تحریم های تازه پیش از نشست برای مرور پنج ساله پیمان منع اشاعه اتمی در مقر سازمان ملل در ماه مه تصویب شود. نماینده گابون در سازمان ملل که ریاست شورای امنیت در ماه مارس را به عهده دارد روز سه شنبه گفت که این شورا ممکن است در این ماه پرونده برنامه اتمی ایران و پیش نویس مورد نظر غربی ها را به بحث بگذارد.

پیش از شروع مباحثات رسمی در صحن شورای امنیت، ابتدا باید تمامی اعضای دائم شامل چین و روسیه بر آن توافق کنند. دیپلمات ها در شورای امنیت گفته اند که انتظار می رود رای برزیل، ترکیه و لبنان - اعضای غیردائم شورای امنیت - به پیش نویس تازه ممتنع یا منفی باشد.

دو قطعنامه نخست شورای امنیت علیه ایران در سال های 2006 و 2007 به اتفاق آرا تصویب شد. قطعنامه سوم در ماه مارس 2008 با 14 رای مثبت و یک رای ممتنع از سوی اندونزی تصویب شد. آن قطعنامه ها بر دست اندرکاران برنامه های اتمی و موشکی ایران و شیوه های تامین مالی آنها تمرکز می کرد. قطعنامه مارس 2008 بازرسی محموله های دو شرکت ایرانی که مظنون به داشتن اقلام ممنوعه باشند را مجاز کرد و همچنین فعالیت های مالی بانک های صادرات و ملی را زیر نظر گرفت. آن

قطعه‌نامه از کشورها می‌خواست پیش از ورود به معامله‌های تجاری با ایران و اعطای اعتبار صادراتی، ضمانت یا بیمه "هوشیاری" به خرج دهند.

دیپلمات‌ها می‌گویند که مجموعه تازه تدابیر علیه صنایع کشتیرانی، بانکداری و بیمه ایران را تشدید می‌کند. براساس این پیش‌نویس همه کشورها ملزم به انسداد دارایی‌های افراد نام برده شده و منع سفر آنها خواهند بود.

«روزنامه‌نگاران زندانی تحت فشارند تا از آیت‌الله خامنه‌ای عذرخواهی کنند»

رادیو فردا 6 مارس. در حالی که بازداشت و دستگیری روزنامه‌نگاران ایرانی و تعطیلی نشریات در ایران همچنان ادامه دارد، گزارشگران بدون مرز در جدیدترین بیانیه خود می‌گویند روزنامه‌نگاران زندانی تحت فشار شدید قرار دارند تا از رهبر جمهوری اسلامی طلب بخشش کنند.

گزارشگران بدون مرز، سازمان دفاع از حقوق اصحاب رسانه و دفاع از آزادی بیان، در این بیانیه که روز چهارشنبه منتشر شد می‌گویند روزنامه‌نگارانی که در بازداشت وزارت اطلاعات جمهوری اسلامی هستند تحت فشار شدید قرار دارند تا در ملاء عام از آیت‌الله علی خامنه‌ای طلب بخشش کنند.

در همین زمینه غلامحسین محسنی اژه‌ای، دادستان کل کشور، هفته گذشته در گفت‌وگو با خبرنگاران اعلام کرد که «ابراز ندامت یکی از شرایط آزادی زندانیان سیاسی است. گزارشگران بدون مرز در ادامه بیانیه خود می‌گویند این روزنامه‌نگاران نیستند که باید عذرخواهی کنند، بلکه دولت جمهوری اسلامی است که «باید از قربانیان خود طلب بخشش کند».

این بیانیه می‌گوید: «چرا این روزنامه‌نگاران باید عذرخواهی کنند در حالی که تنها کاری که آنها کرده‌اند اطلاع‌رسانی به شهروندان بوده است؟ این دولت [جمهوری اسلامی] است که باید به خاطر دستگیری ۱۱۰ روزنامه‌نگار و سانسور و تعطیل کردن دست‌کم ۲۰ رسانه در هشت ماه گذشته از قربانیان خود طلب بخشش کند.»

در بیانیه گزارشگران بدون مرز آمده است: «آزادی تعدادی از روزنامه‌نگاران زندانی طبیعتاً خبر خوبی است، اما ما همچنان خواستار آزادی تمام روزنامه‌نگاران و شهروند - روزنامه‌نگاران هستیم که با نقض قوانین ایران در زندان‌ها مانده‌اند.»

در حالی که روز یکشنبه گذشته تعدادی از روزنامه‌نگاران و اصحاب مطبوعات زندانی از جمله ماشاالله شمس‌الواعظین، سخنگوی انجمن دفاع از آزادی مطبوعات، و عبدالرضا تاجیک، روزنامه‌نگار، به قید وثیقه از زندان آزاد شدند، زمانی طولانی نگذشت که خبر توقیف روزنامه اعتماد و نشریه ایران‌دخت و لاجرم بیکاری روزنامه‌نگاران آنها منتشر شد. روز دوشنبه گذشته نیز محمد ملکی، فواد صادقی، محمدرضا مقیسه، مهسا جزینی و مهدی معتمدی مهر، از زندانیان سیاسی پس از انتخابات ریاست جمهوری، از زندان آزاد شدند.

کمیته حمایت از روزنامه‌نگاران که مقر آن در نیویورک است اواسط بهمن‌ماه در بیانیه‌ای اعلام کرد که هم‌اکنون ۴۷ روزنامه‌نگار در زندان‌های ایران به سر می‌برند که این میزان دستگیری از سال ۱۹۹۶ تاکنون در هیچ کشوری سابقه نداشته و ایران در این زمینه هم‌اکنون از چین هم پیشی گرفته است.

گرچه تعدادی از این روزنامه‌نگاران زندانی از آن زمان تاکنون آزاد شده‌اند، هنوز عده زیادی از آنها در زندان در انتظار دادگاه و حکم آن به سر می‌برند.

آیت الله صانعی: اعتراض به حکومت محاربه نیست

بی بی سی 6 مارس. آیت الله یوسف صانعی، از مراجع تقلید شیعه ایران، می گوید که بیان اعتراض به اعمال حکومت "قطعاً" محاربه نیست.

پایگاه اطلاع رسانی دفتر آیت الله صانعی روز چهارشنبه ۱۲ اسفند (سوم مارس) در پاسخ به سوالی در مورد "معیار تشخیص محارب" نوشت: "هرگاه جمعیتی متشکل، به اعمال حکومت و رفتار آن اعتراض داشته باشند و اعتراض خودشان را بیان نمایند، قطع نظر از آنکه قطعاً محارب نمی باشند و عمل آنها مشمول عنوان دفاع از حقوقشان و تظلم از ظلمی است که بر آنها رفته؛ نه تنها جایز بلکه در برخی از مراحلش واجب می باشد."

این مرجع تقلید شیعه در پاسخ خود درباره معیارهای تشخیص محارب گفته که "محارب کسی است که برای ایجاد رعب و وحشت و ناامنی در جامعه و سلب آزادی های مردم، بوسیله سلاح اقدام نماید و موجب ترس و وحشت مردم باشد؛ آن هم به نحوی که فساد در ارض بر آن صدق نماید".

آیت الله یوسف صانعی همچنین صدور حکم محاربه و اعدام برای کسانی که به بیان اعتراض علیه "اعمال و رفتار حکومت" پرداخته اند را از "گناهان کبیره" به حساب آورده و نوشته است "نسبت محارب دادن به آنها (معترضان به اعمال و رفتار حکومت) و امثال آنها آن هم با انتخاب مجازات کشتن و اعدام که از مصادیق افتراء به اسلام و از اکبر کبائر (بزرگترین گناه از گناهان کبیره) است."

آیت الله صانعی یکی از شاخص ترین چهره های مذهبی قم است که در مخالفت با نحوه برگزاری دادگاه های پس از انتخابات موضع گیری کرد و اقرارهای مطرح شده در دادگاه را غیرشرعی دانست. این اقرارها از سوی آیت الله خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی به شرطی که مربوط به خود شخص اقرار کننده باشد، قابل اتکا و استناد اعلام شد.

آیت الله صانعی پیش تر در مورد نحوه برخورد با زندانیان، "به شهادت رساندن مردم با شلیک گلوله به قلب افراد" یا شکنجه بازداشت شدگان، مواضع صریحی اتخاذ کرد و از مردم خواسته بود تا در راه "احقاق حق" حرکت کنند.

'حکم محاربه برای یک دانشجوی دامغانی'

همزمان با سخنان آیت الله صانعی و در پی انتشار گزارش هایی درباره تأیید حکم اعدام یک دانشجوی ۲۰ ساله بر اساس فتوای آیت الله ناصر مکارم شیرازی، این مرجع تقلید شیعه هم صدور چنین فتوایی را تکذیب کرد.

آیت الله مکارم شیرازی روز چهارشنبه ۱۲ اسفند (چهارم مارس) در پایگاه اطلاع رسانی دفتر خود در مورد این دانشجو نوشت: "ما مطلقاً چنین فتوایی در باره چنین اشخاصی نداده ایم و این شیطنتی است که بعضی از سایت ها انجام داده اند. انشاء الله طبق موازین اسلام عمل کنید و عجلوانه قضاوت نفرمایید."

طی روزهای گذشته گزارش هایی از تأیید حکم اعدام یک دانشجوی ۲۰ ساله دانشگاه دامغان با نام محمد امین ولیان در وب سایت های مخالفان دولت منتشر شد که در آن تأیید حکم اعدام با استناد به فتوایی منتسب به آیت الله مکارم شیرازی عنوان شده بود.

در این گزارش آمده بود که صدور حکم اعدام برای این دانشجو ظاهراً بر اساس سخنان آیت الله ناصر مکارم شیرازی، از مراجع تقلید قم، صادر شده که "حرمت شکنان روز عاشورا" را محارب دانسته بود و دادگاه این سخنان را فتوای شرعی و مجوزی برای صدور این حکم اعدام دانسته است.

اما آیت الله مکارم شیرازی امروز (چهارشنبه ۱۳ اسفند) در پایگاه اطلاع رسانی دفتر خود نوشت: "ما می دانیم بعضی از جوان ها تحت تأثیر هیجانات خاصی دست به بعضی از خشونت ها زده اند که باید آنها را ارشاد و راهنمایی کرد و در صورتی که وابسته به گروه های خاص فاسد و مفسد بیگانه نباشند؛ مشمول عفو واقع شوند".

کمیسر حقوق بشر سازمان ملل خواهان بازدید نمایندگان این سازمان از ایران شد

رادیو فردا 6 مارس. کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد با ابراز نگرانی عمیق خود نسبت به سرکوب معترضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری در ایران خواستار بازدید نمایندگان شورای حقوق بشر سازمان ملل از ایران شد.

به گزارش خبرگزاری رویترز ناوی پیلای، کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد نسبت به سرکوب معترضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری در ایران عمیقاً ابراز نگرانی کرد.

وی که روز پنجشنبه به هنگام ارائه گزارش سالانه خود در باره وضعیت حقوق بشر در جهان در جلسه شورای حقوق بشر سازمان ملل در ژنو سخن می گفت، اظهار داشت با مقام های ایرانی در باره وضعیت وخیم حقوق بشر در جمهوری اسلامی گفت و گو کرده است.

کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد با اشاره به رویدادهای پس از انتخابات ریاست جمهوری در ایران افزود: «تظاهرکنندگان، فعالان حقوق بشر، روزنامه نگاران و شخصیت های سیاسی به خاطر مشارکتشان در اعتراضها به نتایج انتخابات پس از محاکمه در دادگاه های سوال برانگیز به مجازات های سنگین و حتی اعدام محکوم شده اند.»

خانم پیلای که پیشتر به عنوان قاضی در دادگاه جنایات جنگی سازمان ملل متحد فعالیت می کرد، همچنین از جمهوری اسلامی که برای عضویت در شورای حقوق بشر تلاش می کند، خواست به نمایندگان این شورا اجازه بازدید از این کشور را بدهند.

این سخنان در حالی بیان می شود که پیشتر نیز فعالان حقوق بشر در ایران از جمله شیرین عبادی، برنده جایزه صلح نوبل از سازمان ملل متحد خواسته بودند برای بررسی وضعیت حقوق بشر در ایران و سرکوب خونین معترضان به نتایج انتخابات بازرسان خود را به ایران اعزام کند.

پس از اعلام نتایج انتخابات ریاست جمهوری خرداد ماه موج گسترده ای از اعتراضها نسبت به نتایج اعلام شده برای این انتخابات از سوی وزارت کشور دولت محمود احمدی نژاد ایران را فرا گرفت.

نیروهای امنیتی و شبه نظامیان بسیج با سرکوب شدید تظاهرات معترضان ده ها تن از آنها را کشته و شمار زیادی را نیز بازداشت کردند که چندین تن از بازداشت شدگان بر اثر شکنجه در بازداشتگاه ها جان خود را از دست دادند.

همزمان با سرکوب تظاهرات معترضان به نتایج انتخابات، شمار زیادی از فعالان رسانه ای

و سیاسی و نیز فعالان حقوق بشر نیز از سوی نیروهای امنیتی و انتظامی بازداشت شده و همراه با تظاهرکنندگان بازداشت شده در دادگاه‌های دسته‌جمعی محاکمه شدند.

دستگاه قضایی جمهوری اسلامی که رییس آن مستقیماً از سوی رهبر ایران منصوب می‌شود، تاکنون چند نفر را به دلیل مشارکت در اعتراض‌ها به اعدام محکوم کرده و حکم اعدام دست‌کم دو نفر را نیز اجرا کرده است.

این در حالی است که محمدجواد لاریجانی، دبیر ستاد حقوق بشر قوه قضاییه و برادر صادق لاریجانی، رییس قوه قضاییه جمهوری اسلامی که چندی پیش برای شرکت در نشست شورای حقوق بشر سازمان ملل به ژنو سفر کرده بود، با انکار سرکوب معترضان به نتایج انتخابات گفته بود، دو نفر اعدام شده پیش از انتخابات بازداشت شده بودند.

محمد جواد لاریجانی همچنین با درخواست برخی از اعضای شورای حقوق بشر سازمان ملل برای اعزام بازررس ویژه تحقیق در باره شکنجه در ایران مخالفت کرده و گفته بود: «به دلیل منع شکنجه در قانون اساسی ایران نیازی به اعزام گزارشگر ویژه شکنجه نیست.»

این در حالی است که بر اساس گزارش کمیته ویژه مجلس شورای اسلامی برای پیگیری رویدادهای پس از انتخابات دست‌کم سه تن از بازداشت‌شدگان حوادث پس از انتخابات بر اثر ضرب و شتم و شکنجه در بازداشتگاه‌ها جان باخته‌اند.

ادامه جنجال بر سر یارانه ها و بحران تازه در حوزه یورو

رادیو فردا 6 مارس. خبرهای اقتصادی هفته در ایران عمدتاً مربوط به لایحه بودجه سال آینده و قانون هدفمند سازی یارانه ها بود. کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسلامی، درآمدهای پیشنهادی دولت از محل حذف یارانه ها را در بودجه سال آینده به نصف تقلیل داد و رئیس ستاد حمل و نقل کشور از ثابت ماندن سهمیه و بهای بنزین در سه ماهه اول سال نو خبر داد.

از فریدون خاوند، کارشناس اقتصادی و استاد دانشگاه در پاریس می پرسیم آیا با این تصمیم اجرای قانون هدفمند سازی یارانه ها به عقب افتاده است؟

فریدون خاوند: مسئله ای که از روز اول هم، همه کارشناسان اقتصادی در ایران بر آن تاکید می کردند، ارتباط تنگاتنگی است که بین قانون هدفمند کردن یارانه ها و لایحه بودجه ۱۳۸۹ کل کشور وجود دارد. این دو ارتباط خیلی نزدیک دارند. روز سه شنبه در کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسلامی، رقم پیشنهاد شده از سوی آقای احمدی نژاد در مورد درآمد دولت از محل این یارانه ها که حدود ۴۰ هزار میلیارد تومان پیش بینی شده بود به ۲۰ هزار میلیارد تومان کاهش داده شد. البته این نظر کمیسیون بسیار بانفوذ تلفیق است و دولت امیدوار است که در صحن علنی مجلس نظر کمیسیون تلفیق رد شود و بار دیگر همان چهل هزار میلیارد تومان پیشنهادی به تصویب برسد.

آقای خاوند با اشاره به وضعیت شکننده در این مورد و اینکه سرنوشت اجرای قانون هدفمند سازی یارانه ها همچنان نامعلوم است، می افزاید:

«به دلیل همین تردید های حاکم بر بودجه سال آینده است که رئیس ستاد حمل و نقل و سوخت کشور اعلام کرد که سهمیه بهاری بنزین برای سه ماه اول سال دست نخورده باقی می ماند. به بیان دیگر دست کم تا تابستان آینده در عرضه سوخت یارانه ای به مصرف کنندگان تغییری به وجود نمی آید. با توجه به این مسائل این شایعه که اجرای قانون هدفمند سازی یارانه ها مدت زمانی به تعویق خواهد افتاد، در محافل سیاسی و اقتصادی ایران بالا گرفته است.»

بحران تازه در حوزه یورو

از ایران که بگذریم کشورهای حوزه یورو این روزها با بحران تازه ای روبرو هستند و ارزش برابری یورو در برابر ارزهای مهم دنیا، به پائین ترین حد خود در ماه های اخیر رسیده است. ظاهراً دلیل این بحران موقعیت شکننده اقتصادی در یونان و دیگر کشورهای حوزه یورو است.

دولت یونان در تلاش برای بازگرداندن اعتماد به اقتصاد این کشور با مقاومت اتحادیه های کارگری و شهروندان این کشور روبرو است. یونان برای مقابله با بحران، چه کار می تواند انجام دهد؟

آقای خاوند در این زمینه می گوید: «مسئله انجام اصلاحات عمیق در یونان برای سروسامان بخشیدن به وضعیت مالی این کشور نیازمند آن است که دولت بتواند به صورتی بسیار استوار با سندیکاها کارگری و بخش های مختلف جمعیت یونان مقابله کند، در عرصه هایی مثل سطح حقوق کارمندان و بارانه هایی که در زمینه های مختلف به مصرف کننده ها و تولید کننده ها پرداخت می شود.»

وی بر این باور است که این کار به سادگی انجام پذیر نیست. این تحلیلگر اقتصادی همچنین با تشریح اختلاف نظر موجود میان اعضای مهم اتحادیه اروپا بر سر چگونگی پشتیبانی از یونان می گوید: «اما همه در یک نکته موافق اند و آن اینکه برای بقای منطقه پولی اروپا باید به هر صورت یونان را از وضعیت آشفته کنونی بیرون کشید. در عین حال این کمک باید طوری باشد که این طور تعبیر نشود که هر کشوری می تواند وضعیت مالی خود را آنگونه که خودش می خواهد اداره کند و وقتی که با دشواری روبرو شد خود به خود از کمک های دیگران برخوردار باشد.»

این کارشناس اقتصادی همچنین افکار عمومی آلمان را از عوامل تعیین کننده بحران می داند زیرا به باور وی مردم آلمان از خود می پرسند که چرا مردم یونان آن فداکاری هایی را که آلمانی ها کرده اند، از خود نشان نداده اند.

آقای خاوند همچنین با بیان وضعیت کمابیش بحرانی دیگر کشورهای اتحادیه اروپا مانند پرتغال، اسپانیا، ایرلند و ایتالیا می گوید: «یونان تنها سه درصد میزان تولید ناخالص داخلی اتحادیه اروپا را دارد ولی کشوری مانند ایتالیا وزنه بسیار سنگین تری است و به همین دلیل سفته بازان و گمان زنی ها در مورد یورو شایعات گوناگونی را منعکس می کنند و حتی حملات سازمان یافته ای را علیه این پول سازمان داده اند، به خصوص از سوی برخی صندوق های سرمایه گذاری آمریکا. مجموعه این عوامل است که نرخ یورو را در مقابل دلار به پائین ترین سطح در ۱۰ ماه گذشته رسانده است.»

ادامه جدال بر سر بیمه درمانی در آمریکا

بارک اوباما که در زمان تبلیغات انتخاباتی به شهروندان آمریکایی قول تصویب قانونی برای پوشش بیمه درمان همگانی را داده بود، اکنون در راه دستیابی به این هدف با موانع گوناگونی روبروست.

حزب مخالف دولت، حزب جمهوریخواه، با تصویب این قانون مخالف است و مخالفت ها در سطح جامعه هم ابعاد گسترده ای پیدا کرده است و گروه های موافق و مخالف این قانون هم در برابر هم صف آرایی کرده اند.

در صورت تصویب طرح پیشنهادی اوباما، به بیش از ۳۱ میلیون آمریکایی که بیمه بهداشتی ندارند، کمک می شود که از پس تهیه آن برآیند. طرح تازه، اکثر مردم آمریکا را

ملزم به رفتن زیر پوشش بیمه بهداشتی می کند و به کسانی که توان مالی برای پرداخت حق بیمه را ندارند، یارانه می دهد و حق رد تقاضای بیمه شهروندان بر اساس سابقه بیماری آنها و گرفتن حق بیمه بیشتر از این شهروندان را از شرکت های بیمه می گیرد.

تصویب این طرح با دشواری دیگری روبرو شده است. حزب دمکرات با از دست دادن یک کرسی سنا در ماه ژانویه از اکثریت قاطع ۶۰ کرسی که برای تصویب این طرح بدون وابسته بودن به رای جمهوریخواهان لازم است، محروم شده است و مجبور است در برابر جمهوریخواهان کمی عقب نشینی کند.

در گفت و گو با دو کارشناس اقتصادی و علوم اجتماعی به بررسی این طرح پرداخته ایم. با کامران دادخواه، استاد رشته اقتصاد و رسول نفیسی، استاد علوم اجتماعی در آمریکا.

راديو فردا: دليل اين همه سر و صدا براي طرح بیمه همگانی آقای اوپاما چیست؟

کامران دادخواه: این طرح دو امر مختلف را با هم قاطی کرده است. از یک طرف صحبت این است که نزدیک به ۴۰ میلیون آمریکایی که امکان خرید بیمه را ندارند باید توسط دولت کمک شوند. این کمک از طریق مالیات از شهروندان دیگر تامین می شود. مسئله دوم این است که هزینه درمانی در آمریکا بالا است و علتش این است که از تکنولوژی بیشتر استفاده می شود. این مسائل باید حل شود. متأسفانه نوعی که آقای اوپاما خواسته این را حل کند، از طریق دخالت دولت است. یعنی دولت بیاورد در همه این امور دخالت کند و برای مردم تعیین تکلیف کند. نکته دیگر این است که مثلاً در کانادا و اروپا وضع بهتر است. این ها حرفهای بی ربطی است.

آقای نفیسی، آقای دادخواه می گویند که در تامین بودجه طرح مشکل وجود دارد. نکته دیگر مسئله دخالت دولت است. ولی ظاهراً تنها این موارد نیست که به مخالفت با این طرح منجر شده است. عده ای از آمریکایی ها هم که به اقبشار مرفه تعلق دارند، مخالف اجرای این طرح اند. چرا؟

رسول نفیسی: علت مخالفت آنها با این طرح این است که اینها معتقدند زحمت می کشند و از درآمد خودشان مخارج بیمه را پرداخت می کنند و حاضر نیستند که به آن سی، چهل میلیون نفر که در این زحمت آنها شریک نیستند، چون نزدیک به چهل درصد آمریکایی ها مالیات پرداز هم نیستند، کمک کنند. اینها معتقدند کسانی که نه مالیات می دهند و نه مشارکتی در اقتصاد آمریکا دارند، مستحق این گونه دست و دل بازی از سوی دولت نیستند. آن هم در شرایطی که وضع اقتصادی آمریکا بحرانی است و این طرح نزدیک به نیم تریلیون دلار در چند سال آینده خرج خواهد داشت. آقای نفیسی معتقد است که مسئله بیمه درمانی در آمریکا تبدیل به یک توپ فوتبال در میان جناح های سیاسی آمریکا شده است.

وی می افزاید: «به این معنا که اگر آقای اوپاما موفق شود، این سی، چهل میلیون طرفداران حزب آقای اوپاما خواهند شد و طبعاً در انتخابات میان دوره ای ماه نوامبر حزب دمکرات پیروز خواهد شد و خود اوپاما با یک اسم خوبی در تاریخ خواهد ماند و دوباره هم انتخاب خواهد شد. جمهوریخواه ها که این را می دانند تمام کوشش خود را بر این گذاشته اند که این قانون از کنگره نگذرد.»

آقای نفیسی چنین نتیجه می گیرد که جنبه سیاسی بر جنبه های اقتصادی و انسانی این مسئله غالب شده است.

کامران دادخواه ضمن مخالفت با این نتیجه گیری، می گوید اصولاً برای «افراد بی چیز»، هم اکنون هم در آمریکا کمک های درمانی وجود دارد. وی همچنین با اشاره به سخنان آقای نفیسی در مورد موضوع رای و محبوبیت می گوید: «این حرف درست نیست. زیرا اگر جمهوریخواه ها مانع تصویب این طرح شوند، طبعاً آن ۴۰ میلیون می روند طرف اوپاما. حتی اگر مانع شوند. بنابر این این استدلال درست نیست. مسئله، مسئله دخالت دولت در امر خصوصی افراد است. بهترین کار این است که به این افراد پول بدهند تا آنها هم بتوانند بیمه بخرند.»

آقای نفیسی در پاسخ به آقای دادخواه در مورد کمک های درمانی برای «افراد بی چیز» در آمریکا می گوید: «این کمک ها برای اقشار بسیار پائین جامعه است که کمتر از ۱۷ هزار دلار سطح درآمد خانواده است. در صورتی که مسئله اصلی که در آمریکا داریم، با یک قشر بالاتر از اینهاست. یعنی قشری که تا چهل هزار دلار درآمد خانواده است. اینها افراد کارگر این کشورند ولی بیمه ندارند. در تمام دنیا در کشورهای صنعتی غیر از آفریقای جنوبی و آمریکا، همه بیمه های فراگیر دارند. مهمترین مسئله آمریکا، مسئله فقر عمومی و اختلاف فاحش میان فقیر و غنی است.» به باور آقای نفیسی دخالت دولت در این امور نادرست نیست. وی می گوید: «اینکه بگویم آمریکا بهترین سیستم پزشکی را دارد، بله برای من و آقای دکتر دادخواه دارد. ولی برای این سی، چهل میلیون نفر که در سطح فقر یا یک کم بالاتر از فقر زندگی می کنند، جهنم است.»

آقای دادخواه در پاسخ به آقای نفیسی می گوید به جای طرح بیمه های همگانی می توان سطح کمک های درمانی را بالا برد. وحید بهروان، پزشک ایرانی تبار مقیم واشنگتن نیز در همین زمینه به رادیو فردا می گوید: «در کل، داشتن پوشش بیشتر برای شهروندان به سود پزشکان هم هست. ولی اگر پرداخت ها کمتر شود و به گونه ای که مخالفان می گویند، نقش دولت در بیمه های درمانی بیشتر شود و دست دولت باز شود و بخواهد قوانین را دولت تعیین کند، شاید همان اتفاقی بیافتد که در ایران شاهد آن هستیم.»

وی می افزاید: «پزشکانی که مریض های خود را دارند و مشکلی از این جهت ندارند، شاید نخواهند از بیمه استفاده کنند و قراردادهایشان را تمدید نکنند. این می تواند برای بیماران مشکل باشد. این خطر را می تواند داشته باشد که برخی از پزشکان اصلاً قراردادهایشان را تمدید نکنند. مطالعاتی انجام می شود که نداشتن بیمه بهداشتی چقدر فشار می آورد روی جامعه. تعداد مرگ های زودرس را که می شود با داشتن بیمه بهداشتی پیشگیری کرد در کالیفرنیا بیشترین تعداد را دارد. اینها مرگ هایی هستند که اگر بیمه بهداشتی می داشتند می شد پیشگیری کرد. خیلی از افراد به دلیل نداشتن بیمه بهداشتی برای مشکلاتی که دارند، مراجعه نمی کنند. وقتی بیمه بهداشتی همه گیر شود می شود پیشگیری کرد.»

دبیر کل سازمان ملل از مردم عراق خواست در انتخابات روز یکشنبه شرکت کنند

سایت رادیو فردا 1388/12/15: «دبیر کل سازمان ملل بان کی مون مردم عراق را تشویق کرد که در انتخابات مجلس عراق که روز یکشنبه برگزار می شود شرکت کنند. بان کی مون این انتخابات را نقطه عطفی در مسیر آشتی ملی عراق خواند...»

آخرین پیام طارق الهاشمي به مردم عراق قبل از انتخابات پارلماني
تلویزیون الشرقیه 88/12/14: «سؤال: همانطور که خواسته اید انتظار دارید که مردم در ابعاد میلیونی در روز 7 مارس در انتخابات شرکت کنند؟
طارق الهاشمي: من امروز بغایت از طریق نظرسنجی ها و سفرهای انتخاباتی که به خارج و داخل داشتیم خوش بین هستیم و هیچگاه عراقیان را اینقدر علاقمند برای مشارکت در انتخابات ندیده بودم. امروز نظرسنجی ها می گوید که شاید نزدیک به 70 تا 75 درصد مردم در انتخابات شرکت خواهند کرد ولی همچنان ناراحت هستم که چرا بقیه نمی خواهند شرکت کنند. من از این دسته عراقیان می خواهم تا در موضع خودشان تجدید نظر کنند. در برابر ما فرصتی برای تغییر و اصلاح وجود دارد که نباید آن را از دست داد و همه باید برای ترسیم آینده ای متفاوت، شرکت فعال کنند. من تماسهای زیادی از شهروندان داشتیم و این دو روز انتخابات خاص و روز اول انتخابات خارج استقبال مردم خوب بوده و امید بخش می باشد و به همین دلیل امیدوارم که روز 7 مارس هم چنین باشد..... امروز فرصت گرانبهایی در برابر ما است و آن نیز فرصت صندوق های رای می باشد و لذا بر روی مردم خودمان برای شرکت گسترده حساب می کنیم. من چشم به راه شرکت صد روی صد مردم در انتخابات هستم. همه باید شرکت کنند از زن و مرد و کودک و جوان و معلم پیرزن و معلول، خانواده و مدرسه و ارتش همه و همه باید شرکت کنند تا این کشور را مجدداً آنطور که شایسته مردم و کشور است بنا کنیم. امروز به مرحله ای رسیده ایم که نمی شود در برابر وضعیت فعلی سکوت کرد و لذا باید تمامی انرژی و قدرت خودمان را در روز 7 ماه مارس استخراج کرده و بکار گیریم تا همگی با خیزشی گسترده با دستان خودمان آینده کشورمان را رسم کنیم و خشتهای جدید برای بنای دموکراسی در راستای ساختن دولت نهادها را کار بگذاریم و این با یأس و ناامیدی و آه و اندوه محقق نمی شود. فراموش نکنید نشستن در خانه در روز 7 ماه مارس به معنی رای دادن و موافقت با این وضعیت دردناک و وخیم می باشد. نشستن در خانه به معنی دست شستن از تعیین سرنوشت ملی و شرعی و اخلاقی اتان برای نجات عراق است. عراق در روز 7 ماه مارس در انتظار شما است. عراق در روز 7 ماه خفت را نپذیرید. برای عراق خفت را نپذیرید... امروز در برابر ما دریچه ای برای آینده ای امید بخش گشوده شده است و این دریچه در پایان روز 7 ماه مارس بسته خواهد شد. فرصت طلایی بسادگی به دست نمی آید و امروز ما باید خودمان را با این فرصت طلایی همخوان و تنظیم کنیم، فرصتی که ممکن است دیگر تکرار نشود...».

پیامهای طالبانی، المالکی و عادل عبدالمهدی به مناسبت انتخابات
تلویزیون العراقیه 88/12/15: «رئیس جمهور جلال طالبانی از عراقیان خواست تا روز یکشنبه برای جلوگیری از تسلط دیکتاتوری با تمام قوا به صندوقهای رای بشتابند. طالبانی در سخنان خود بر ضرورت اجرای انتخابات به صورت سالم و براساس معیارهای جامعه جهانی و قوانین کمیساری مستقل انتخابات تأکید کرد...
نخست وزیر نوری المالکی رای گیری ویژه روز گذشته را به رغم سختیهایی که داشت موفقیت آمیز توصیف کرد. المالکی در یک کنفرانس مطبوعاتی گفت که انتخابات پارلمانی فرصتی برای وحدت است و از همه خواست تا به حق خود برای تبلیغات انتخاباتی و ارائه برنامه خود به دور از کینه ورزی اقدام کنند...
معاون رئیس جمهور عادل عبدالمهدی ... درباره انفجارهای تروریستی در بغداد و دیالی گفت که این تلاشهای بیهوده برای از بین بردن عزم و اراده مردم است که قربانیان سنگینی در مسیر کسب آزادی و استقلال، امنیت و پیشرفت داده اند. وی این جنایتهای وحشیانه را شدیداً محکوم کرد و از عراقیان خواست تا روز 7 مارس را یک جشن بنفشه جدید و پیروزی آرای مردم تبدیل کنند و آنرا به تقویت دستاورد عظیمی که به یمن خون شهدا به دست آمده است تبدیل کنند.».

پیام ایاد جمال الدین رئیس تجمع احرار به مناسبت انتخابات پارلمانی
تلویزیون الشرقیه 88/12/15: «ایاد جمال الدین رئیس تجمع احرار از طریق الشرقیه به مردم عراق به مناسبت انتخابات پارلمانی پیام داد. جمال الدین در پیام خود از عراقیان خواست تا وضعیت اسفبار موجود را با قدرت تمام از طریق صندوق های رأی تغییر دهند:

سؤال: انتخابات امروز در برخی کشورهای خارجی با توجه به نقض موارد صورت گرفته و کمبودهایی که وجود داشت را چگونه ارزیابی می کنید؟
ایاد جمال الدین رئیس تجمع احرار: قبل از هر چیز از الشرقیه متشکرم و اولین روز انتخابات بزرگ را به عراقیان تبریک می گویم، انتخاباتی که چهره تیره و تار حاکم بر بلاد را فزین و عراق عزیز را تغییر خواهد داد. ما بسیار خوش بین هستیم که این انتخابات، پارلمانی جدید و دولتی جدید شایسته و لائق مردم و خاک و تاریخ و آینده عراق را موجب خواهد شد. ...»

ژنرال آمریکایی: امنیت انتخابات "نمایشی تماما عراقی است"
خبرگزاری فرانسه 1388/12/15: «یک افسر ارشد ارتش آمریکا روز شنبه تاکید کرد که یک عملیات وسیع امنیتی برای روز انتخابات "نمایشی تماما عراقی است" و مستلزم میزان نیروی انسانی اندکی از طرف آمریکا می باشد.
به رغم دو حمله انتحاری که در آن 7 سرباز عراقی کشته شدند، سپهد چارلز جاکوبی، مقام دوم ارتش آمریکا در عراق به خبرنگاران در بغداد گفت که نیروهای امنیتی محلی در رای گیری روز پنجشنبه یک "شروع نیرومندی را" براه انداختند.
اظهارات او بعد از تهدیدت القاعده در عراق برای کشتن مردمی که روز یکشنبه پای صندوق رای می روند، بود. ...
جاکوبی، معاون ژنرال ری اودیرونو، گفت اخطار از جانب "دولت اسلامی عراق"، جنبه القاعده در این کشور، نوعی از "لفاظی" است که او انتظار آنرا داشت و این انتخابات را مرعوب نمی کند.
جاکوبی که شورشیان را بعنوان "مصمم" توصیف می کرد، گفت: "باقیمانده گروههای تروریستی وجود دارند که مایل به اخلاص در این انتخابات هستند. ...
اما او گفت: " قصد آنها تلاش و اتکاء برای همان چیزهای قدیمی است، تلاش برای ایجاد ترس. نیروهای امنیتی عراق در روز پیش نشان دادند که آنها می توانند یک محیطی را فراهم آورند که عراقی ها بتوانند بدون نگرانی رای بدهند."
جاکوبی گفت، نقش ارتش آمریکا که 96 هزار نیرو در این کشور دارد، حمایت از فرماندهان عراقی است که یک طرح سراسری که فقط در بغداد 200 هزار پلیس و سرباز در آن دخالت دارند را طراحی کرده اند.
جاکوبی گفت: "همانطوری که درخواست شده، ما مشاوره می دهیم و کمک می کنیم، ما آموزش می دهیم و نیروهای امنیتی عراقی همکار خود را تقویت می کنیم."
" همکاران ما در همه جا توانایی کامل برای اداره یک انتخابات امن و مشروع را نشان داده اند."

جاکوبی تعداد مشخص نیروهای آمریکا که در روز یکشنبه درگیر هستند را مشخص نکرد و اکثر ماموریت های آنها را بعنوان "فعالیت های بر پایه عملیات احتیاطی" توصیف کرد.

...
جاکوبی گفت، دلیلی ندارد که نسبت به موفقیت رای گیری روز یکشنبه و اقدامات امنیتی شك کنیم...

جاکوبی گفت: "برای هیچ سربازی عاقلانه نیست که دشمن را دست کم بگیرد."
"اما من معتقدم، به رغم مقاصد باقیمانده سازمان های تروریستی جهت ایجاد اخلاص در انتخابات، نیروهای امنیتی عراق نشان داده اند و نشان خواهند داد که آنها می توانند این تهدید را کاهش دهند."»

بیانیه‌ی دولت اسلامی عراق وابسته به القاعده

تلویزیون سی ان ان 1388/12/15: «مجری: در یک پاتک توسط شورشیان برای جلوگیری از رأی دادن مردم عراق، یک گروه وابسته به القاعده قانون منع رفت و آمد خود را در روز انتخابات صادر کرده است. در بیانیه این گروه آمده است "هرکس از خانه خود خارج شود، با مرگ رو به رو خواهد شد". [گروه] «دولت اسلامی عراق» اقلیت سنیها در مناطق سنی نشین را که احتمال می‌رود حضور گسترده‌ی بی در این انتخابات داشته باشند، تهدید کرده است.»

نوری مالکی نخست وزیر هدایای زیادی به رای دهندگان عراقی می دهد.

واشنگتن تایمز 1388/12/14: «عراقی‌ها مدتهای مدیدی است که درباره محسنات دمکراسی سخنوری کرده‌اند لیکن تا این زمان نتیجه واقعی و قابل لمس دیده نشده است. رهبران عراق نوپای دمکراتیک، قبل از انتخابات روز یکشنبه رأی دهندگان را از هدایا سرشار کردند و هیچکدام به اندازه نوری مالکی نخست وزیر این کار را با اعتماد به نفس انجام نداده است.

میهمانی‌های سخاوتمندانه برای هزاران تن از حامیان موجب کمبود گوسفند در بغداد و باعث بالارفتن قیمت آن به میزان 50 سنت در هر کیلو شد. صدها تن از رهبران عشایر در جنوب عراق "تفنگ‌های حکاک‌ی شده از نخست وزیر" دریافت کردند. یکی از مقام‌های وی گفت که قیمت هرکدام نزدیک به 200 دلار می باشد. هیچ کدام از اینها به پای میهمانی آقای مالکی در شهر شمالی سامرا، محل یکی از معابد مقدس شیعی اسلام نمی رسد که تا همین اخیر صحنه جنگ فرقه‌ی بی بوده است. این معبد توسط شورشی‌های مسلمان سنی بعد از آخرین انتخابات مورد حمله قرار گرفت و در 4 سال گذشته به صورت مخروبه باقی مانده است...».

رئیس جمهوری عراق 'سمت خود را حفظ' می کند

سایت رادیو بی بی سی 1388/12/15: «جلال طالبانی می گوید از او خواسته شده در سمت خود باقی بماند جلال طالبانی رئیس جمهوری عراق می گوید انتظار دارد پس از انتخابات سراسری روز یکشنبه همچنان در سمت خود باقی بماند. آقای طالبانی به جیم میور خبرنگار بی بی سی همچنین گفت انتظار ندارد دولت پس از انتخابات نظیر دولت کنونی کابینه وحدت ملی باشد. او پیش بینی کرد کابینه بعدی مبتنی بر اکثریت باشد.

جلال طالبانی همچنین خطر گوران حزب اصلاح طلب جدید کردهای عراق برای حزب او اتحادیه میهنی کردستان و متحدش حزب دمکرات کردستان را رد کرد. حزب گوران در جریان انتخابات منطقه ای سال گذشته بسیاری از طرفداران اتحادیه میهنی کردستان را به خود جلب نمود، اما آقای طالبانی معتقد است که این حزب نوپا موفقیت چندانی در انتخابات ملی نخواهد داشت.

جلال طالبانی که در حمایت از حزب خود در سلیمانیه سخنرانی می کرد پیش بینی نمود گوران تنها چند کرسی از حدود 60 کرسی کردها در مجلس را از آن خود کند. این در حالیست که حزب گوران انتظار دارد بتواند اتحادیه میهنی را به جایگاه سوم تنزل دهد و موقعیت آقای طالبانی را بعنوان رئیس جمهوری عراق تضعیف کند. اما جلال طالبانی ابراز اطمینان کرد که همچنان رئیس جمهور عراق باقی بماند. او گفت چهار حزب اصلی که در انتخابات روز یکشنبه رقابت می کنند از جمله دو ائتلاف شیعه از او خواسته اند در سمت خود بماند. "گمان نمی کنم دولت (بعدی) اتحاد ملی باشد." "دولت اتحاد ملی موفق نبود، زیرا مانع از فعالیت دولت می شد." "این بار دولت اکثریت خواهد بود. البته اتحادیه کردستان نیز جزء آن خواهد بود."

این دولت دو ائتلاف بزرگ شیعه را با کردها و احتمالاً یکی از گروه های مذهبی سنی گرد هم می آورد، اما بقیه در اپوزسیون قرار می گیرند. این وضعیت احتمالاً موجب می شود که اقلیت سنی و عرب عراق پذیرای کامل دولت نباشد. ».

بخشی از گفتگو با هادی العامری

تلویزیون الشرقیه 1388/12/14:» ... سؤال: نوری المالکی رئیس ائتلاف دولت قانون می گوید که نسبت به پیروزی خود در انتخابات مطمئن است. آیا شما با نظر نوری المالکی موافق هستید؟

هادی العامری یکی از رهبران لیست ائتلاف ملی : قطعاً این یک جنگ روانی است و کسی نیست که بتواند بگوید من نسبت به پیروزی خودم مطمئن هستم ، خدا می داند مگر اینکه عملاً خطی برای تقلب در انتخابات داشته باشد ، همه چیز در دنیا در حال تغییر است و هیچ چیز ثابت نیست بویژه وقتی نخست وزیر می گوید که بیش از 180 کرسی بدست می آورد در آنصورت مطمئناً اگر چنین تفکری وجود دارد من نسبت به تقلب در نتایج انتخابات هشدار می دهم چرا که امروز کسی نمی تواند با این اطمینان در مورد نتایج انتخابات صحبت کند و بگوید که بیش از 180 کرسی در پارلمان آینده بدست می آورد الا اینکه طرحی از پیش طراحی و آماده شده برای تقلب داشته باشد... ما نسبت به بروز تقلب در انتخابات هشدار می دهیم و باید تمامی اقدامات ضروری را برای جلوگیری از بروز تقلب در پیش گرفت و جلوگیری از تقلب تنها در نقش ناظرین امکانپذیر است اگر چنین نقشی بود ممکن است که از تقلب جلوگیری شود و اگر کمیساریا به ناظرین اجازه بدهد که نقش درست خودشان را ایفاء کنند من فکر می کنم در آنصورت به میزان بسیار زیادی از تقلب در انتخابات جلوگیری خواهد شد و این چیزی است که من بر آن تاکید دارم و از همه ناظرین جریانات می خواهم که موضع اتخاذ کنند و به نقش خودشان قیام کنند و اگر گفته شد که فلان مرکز انتخاباتی مانع از ورود ناظرین به آن می شود شك نباید کرد که در آنجا قرار است تقلب صورت گیرد، باید این مرکز را بست و بعد از انتخابات نفرات آن را مورد بازخواست قرار داد چرا که جلوگیری از ورود ناظرین یعنی در آنجا تقلب صورت می گیرد...».

یادداشت بازداشت مقتدی صدر توسط دولت عراق صادر شده است

تلویزیون العربیه 1388/12/14:» شیخ صلاح العبیدی مدیر دفتر صدر به العربیه گفت حکم بازداشت مقتدی صدر رهبر جریان صدر توسط دولت عراق صادر شده است. این تاکید توسط العبیدی در پاسخ به تکذیب دفتر نخست وزیر می باشد.

شیخ صلاح العبیدی: حکم بازداشت به پست های کنترلی و گشتیهای زیادی در پنج استان داده شده که یک نسخه از آن بدست ما رسیده است، ولی درست بودن قضایی آنرا نمی دانیم ولی تکذیبی که دفتر نخست وزیر داده است درست نیست و عقیده داریم که اینکار برای ماهی گرفتن در آب گل آلود است وهدف از صدور این حکم تبلیغات انتخاباتی و دامن زدن به بلبله و بی ثباتی است تا اینکه به یورش علیه صدریها دست بزنند و نیروهای امنیتی عراقی نیز دست به یورش و دستگیری زده و بیش از بیست نفر در بغداد را دستگیر کردند».

عراقیان خارج می توانند تنها با یک مدرک معتبر در انتخابات شرکت کنند

تلویزیون العربیه 1388/12/14:» مجری: شما دقایقی پیش نشست کمیساریا را به پایان رساندید، برجسته ترین موضوعی که در این نشست مطرح شد چه بود؟

سعد الراوی عضو کمیساریای مستقل انتخابات عراق: از چند کشور مشکلاتی به ما رسیده است که مدارکی که کمیساریا برای ثبت و رای دادن همزمان در یک روز

خواسته است نزد مردم وجود نداشته است. که در المان, سوئد, انگلستان بوده و بنظرم در برخی از کشورها به همین دلیل مراکز رای گیری بسته شده است. بعد از بررسی شورای کمیسرها در نشست دو ساعته خود يك تصمیم قاطعانه ای گرفت که بر اساس آن به عراقیان اجازه داده شود که تنها با يك مدرک رسمي عراقي و یا تنها يك سند از کشوري که در آن مقيم هستند و یا يك مدرک بين المللي از يك سازمان بين المللي مثل UN و یا سازمان بين المللي مهاجرت و یا صليب سرخ بين المللي بیاورد. ما از طريق این مدارک سه نوع اطلاعات شامل نام ثلاثي و سال تولد و محل تولد نیاز داریم.

مجري: آیا بعد از این تصمیم گیری نگرانی تقلب ندارید؟
الراوي: ما لیست داریم که همه کسانی که رای می دهند را تدقیق می کند. قبلاً قانونی وجود نداشت و تقلب شد ولي اینبار اینطور نیست».

گزارشي از انتخابات خاص

تلویزیون الحرة 1388/12/14: « بر اساس کنفرانس مطبوعاتی که امروز کمیساریای عالی انتخابات در بغداد برگزار کرد، استان اربیل با عبور از مانع 70 درصد در انتخابات خاص که روز گذشته برگزار شد، بالاترین درصد مشارکت را به خود اختصاص داد و بغداد با شرکت 180 هزار نفر بالاترین تعداد مشارکت را به خود اختصاص داد و این در حالی است که استان واسط(کوت) کمترین درصد مشارکت را ثبت نمود. کمیساریای عالی انتخابات اعلام کرد که درصد مشارکت در انتخابات خاص روز گذشته بالغ بر 60 درصد یعنی معادل با 600 هزار تن بوده است...».

کانال دولتي العراقيه پیام نوري المالكي رئيس لیست ائتلاف دولت قانون را پخش کرد.

تلویزیون الشرقیه 88/12/15: « خبر فوري: شکستن سکوت انتخاباتی: کانال دولتي العراقيه پیام نوري المالكي رئيس لیست ائتلاف دولت قانون را پخش کرد(حین پخش پیام نوري المالكي از تلویزیون العراقيه، وسط پیام به ناگهان قطع گردید و مجري گفت که الان پیام رئیس جمهور جلال طالباني پخش می شود و پس از پخش کامل پیام روز گذشته طالباني که تکرار بود مجري مجدداً وارد شد و ضمن عذرخواهی از قطع پیام نوري المالكي گفت که مجدداً این پیام در ساعت 1830 پخش خواهد شد - م). خبر فوري: روسای فراكسیونها خود را برای دادن پیام مشابهی آماده می کنند».

نظرسنجی

تلویزیون البابیة 88/12/15: « خبر فوري: نظرسنجی آژانس خبرگزاری نینا: بر اساس نظرسنجی صورت گرفته لیست العراقيه 39 درصد آرا , ائتلاف دولت قانون 30 درصد آرا و لیست ائتلاف ملي 21 درصد آرا را احراز نمودند».

انتخابات در کردستان عراق

خبرگزاری فرانسه 88/12/15: « در مارس 1991 شورشیان کرد عراق علیه دیکتاتوری صدام حسین " قیام " کردند و این روز در میان کردهای عراقي به " قیام " شناخته می شود، در حدود 19 سال بعد يك نیروی سیاسی جدید در منطقه کردستان امید به " قیام صلح آمیز " خودش دارد . جریان سیاسی گوران که معنی تغییر در زبان کردی دارد و در انتخابات ماه ژوئیه کردستان عراق نتایج قوی بدست آورده است امید دارد که در انتخابات پارلمانی روز یکشنبه با بدست آوردن اکثر کرسی های سلیمانیه وضعیت سیاسی منطقه را که سنتاً قدرت سیاسی در دست دو حزب بوده است را تغییر دهد. گوران از چالش صلح آمیز صحبت می کند ولي شرایط حساس است و درگیری های مسلحانه بین فعالین و شبه نظامیان دو طرف در چند هفته اخیر وجود داشته است. محمد توفیق رحیم معاون نوشیروان مصطفی رهبر گوران در ساختمان مرکزی

این نیرو در سلیمانیه در 270 کیلومتری شمال بغداد با حالت خنده گفت " این يك قیام صلح آمیز است", محمد توفیق رحیم که يك مهندس فارغ‌التحصیل از دانشگاه باث انگلیس است ادامه داد " ما در کردستان نیاز به يك سیستم سیاسی جدیدی داریم, ما خواهان جدایی قوه قضائیه, مجریه و قانونگذاری از همدیگر, استقلال قوه قضائیه و يك پارلمان واقعی و خواهان عدم دخالت احزاب سیاسی در امورات روزانه دولت هستیم". او تخمین زد که جریان گوران 17 کرسی از 20 کرسی سلیمانیه, اربیل و کرکوک را بدست خواهد آورد. در انتخابات داخلی منطقه کردستان عراق گوران 23.57 درصد آرا را بدست آورد. اعضا گوران عمدتاً از منشعبین یکتی متعلق به رئیس جمهور عراق جلال طالبانی هستند. ورود گوران به صحنه سیاسی سلیمانیه که دارای 18 کرسی (پنجمین کرسی بلحاظ تعداد در بین مناطق مختلف عراق) در پارلمان عراق است سلیمانیه را به صحنه مبارزات انتخاباتی فعالی تبدیل کرده است. روز جمعه در درگیری مسلحانه بین نیروهای یکتی و هواداران گوران پنج نفر زخمی شدند. آسو هاردي روزنامه نگاری که موسس دو روزنامه مستقل در کردستان عراق بوده است گفت " در مقایسه با انتخابات ماه ژوئیه محبوبیت گوران افزایش داشته است و من مطمئن هستم اگر انتخابات سالمی برگزار شود یکتی رتبه سوم را بدست خواهد آورد", مقامات یکتی این ادعا را رد می‌کنند.

رای گیری در کشورهای خارج و موضع کلینتون

خبرگزاری فرانسه 88/12/15: «رای گیری برای انتخابات پارلمانی عراق در 16 کشور خارج برای 1.4 میلیون نفر از عراقیان مقیم خارج از روز جمعه در این کشورها در حال برگزار شدن است, وزیر خارجه امریکا هیلاری کلینتون گفت انتخابات در حال انجام خوبی است و واشینگتن برنامه خود برای کاهش نیروهایش تا 50 هزار نفر را در عرض شش ماه آینده را پیش خواهد برد.»

در سوریه ایرانی ها در انتخابات رای دادند

تلویزیون بغداد (وابسته به حزب اسلامی عراق) 1388/12/14: « شاهدان عینی : ایرانیها با پاسپورت ایرانی و کارت هویت تقلبی در شهر حمص در سوریه در مرکز "قاعة المعارض" حوزه شماره يك رای دادند. **شاهدان عینی:** ایرانیها با موافقت ناظر مرکز "کفاح خضیر حسین" علیرغم مخالفت کارمند مسئول در رای گیری شرکت کردند. توافق عراق از کمیساریا می خواهد حول رای دادن ایرانیها در مرکز انتخاباتی تحقیق کند. هوشیار زبیری ایران را متهم کرد که برای تاثیر بر روی نتایج انتخابات در عراق دخالت می کند.»

شهید و زخمی شدن 44 ایرانی در حمله تروریستی امروز در نجف اشرف

سایت پارلمان نیوز 1388/12/15: «منابع امنیتی عراق از افزایش تلفات انفجار امروز نجف اشرف به هفت شهید و 50 زخمی گزارش دادند. به گزارش مهر به نقل از خبرگزاری آلمان، صبح امروز یک دستگاه خودروی بمبگذاری شده در منطقه "صافي الصفا" در نزدیکی اتوبوس زائران ایرانی واقع در یک کیلومتری حرم مطهر امام علي (ع) منفجر شد.

بر اساس آمارهای تکمیلی در این انفجار هفت زائر ایرانی شهید و 50 نفر دیگر از جمله 37 زائر ایرانی زخمی شدند.

خاطر نشان می شود شبکه تروریستی القاعده شب گذشته تهدید کرد که مانع از برگزاری انتخابات پارلمانی عراق خواهد شد و تمام افرادی را که در انتخابات پارلمانی عراق شرکت می کنند از بین خواهد برد.

انتخابات پارلمانی عراق فردا برگزار خواهد شد. «.

توسط سخنگوی وزارت امور خارجه صورت گرفت ؛ محکومیت حمله به

اتوبوس زوار ایرانی در نجف

خبرگزاری ایسنا(رژیم) 1388/12/15: «سخنگوی وزارت امور خارجه حمله به اتوبوس زوار ایرانی در یکی از پارکینگ‌های اتوبوس در نجف را محکوم و آن را يك اقدام ضدبشری و جنایتکارانه قلمداد کرد...»

اداره کل اطلاعات و مطبوعات وزارت امور خارجه همچنین اعلام کرد که این زوار متأسفانه به صورت آزاد و خارج از پوشش سازمان حج و زیارت از طریق سوریه وارد عراق شده بودند که از این رو مجدداً به کلیه زوار یادآوری می‌گردد به منظور حفظ سلامت خویش از ورود به عراق خارج از روال قانونی به شدت پرهیز نمایند. «.

مجلس اعلاي اسلامي عراق دریافت کمک مالي از ایران را تکذیب کرد

خبرگزاری ایسنا(رژیم) 1388/12/15: «نماینده‌ی مجلس اعلاي اسلامي عراق در آمریکا ادعاها درخصوص این‌که این مجلس از ایران کمک مالي دریافت می‌کند را تکذیب کرد.

به گزارش خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا) کریم الموسوي، نماینده‌ی مجلس اعلاي اسلامي عراق در آمریکا در نامه‌ای به روزنامه‌ی واشنگتن‌پست با اشاره به مطلبی که در این روزنامه منتشر شده بود نوشت: تمایل دارم اتهاماتی مبنی بر این‌که مجلس اعلاي اسلامي عراق ماهانه 9 میلیون دلار از ایران دریافت می‌کند را تکذیب می‌کنم. این اصلاً صحت ندارد.

وي افزود: رابطه میان مجلس اعلا و ایران مبتنی بر احترام دوجانبه و تمایل به ایجاد رابطه‌ای پایدار است که به نفع ملت عراق باشد. روابط مناسب و دوستانه با رژیم ایران با هدف تامین منافع عراق و حفاظت از شهروندان و مرزهای ماست. این نماینده مجلس اعلاي اسلامي عراق ادامه داد: مجلس اعلاي می‌خواهد با همه‌ی همسایگان عراق رابطه‌ی مثبت داشته باشد. وي افزود: به دلیل روابط قوی ما با ایران و آمریکا مجلس اعلاي اسلامي عراق در سال 2009 گفت‌وگو میان دو طرف را برای ارتقای صلح و تفاهم خواستار شد. «.

کریستوفر هیل: حضور نیروی قدس را درعراق می بینیم

تلویزیون سي ان ان 1388/12/15: «مجری: رژیم ایران در عراق مشغول چه کاری است؟ آیا رفتار آنها تغییری کرده است؟

کریستوفر هیل: حضور آنها مثبت نیست. ما نشانه‌های زیادی از حضور نیروی قدس که بخشی از سپاه پاسداران رژیم ایران است، می بینیم، همچنین از حضور آنها در میان نیروهای امنیتی عراق. نشانه‌های زیادی از اعمال به شدت شریرانه رژیم ایران در عراق می بینیم. رژیم ایران مشغول آموزش شبه نظامیان و شورشیان است. ما شاهد وجود تسلیحات و مهمات ساخت این رژیم در عراق هستیم. البته به نظر من ایران نیاز به داشتن روابط خوبی با عراق دارد. آنها دو کشور همسایه هستند و تا هزاران سال دیگر هم همسایه خواهند بود. عراق هم نیاز به روابط خوبی با ایران دارد. ولي يك آغاز خوب این است که رژیم ایران تلاش بیشتری برای احترام گذاشتن به حاکمیت عراق بکند. «.

خشونت انتخابات عراق ممکن است روی حضور آمریکا تاثیر بگذارد

واشنگتن تایمز 1388/12/14: «دیپلماتها و تحلیلگران می‌گویند که عراق با چشم انداز يك مبارزه طولانی برای تشکیل دولت جدید بعد از انتخابات روز یکشنبه روبرو است، که خشونت احتمالی را شامل می‌شود که می‌تواند طرح‌های رئیس جمهور اوباما برای خروج قریب به نیمی از نیروهای خود از آنجا تا پایان ماه اوت را بغرنج کند... ناظران سیاستهای عراق می‌گویند که آنها نمی‌دانند چه کسی در انتخابات پیروز خواهد شد و چه دولتی بر اثر نتایج آن ظاهر خواهد شد...»

برت مک‌گورک (Brett McGurk)، یک کارمند شورای روابط خارجی و مقام شورای امنیت ملی در کاخ سفید در دوران جرج بوش گفت، "هیچ کس نمی‌داند چه کسی پیروز خواهد شد. ما به واقع احتمالاً تا حدود 3 هفته بعد از انتخابات، تا آرا تأیید شوند، نخواهیم دانست چه اتفاقی افتاده است..."

مگان او سولیوان (Meghan O'Sullivan)، همکار سابق آقای مک‌گورک در کاخ سفید و پرفسور جدید در دانشکده دولت جان اف. کندی در هاروارد گفت، گرچه "احزابی نداریم" که مانند انتخابات 2005 "ماهیتاً تماماً فرقه‌ی‌ی باشند"، ولی "خلا" احتمالی ناشی مذاکرات طولانی دولت‌ی‌تواند به خشونت بی‌انجامد.

او گفت، "اگر تا پایان بهار یا اوایل تابستان دولتی وجود نداشته باشد،" می‌تواند روی خروج نیروهای آمریکایی تأثیر بگذارد.

جف مورل سخنگوی پنتاگون گفت که 96,000 نیروی کنونی "در طول انتخابات و هفته‌های بعد از آن باقی خواهند ماند، تا بتوانیم برای کمک به تأمین یک فضای امن مساعد برای انتقال صلح آمیز قدرت در دسترس باشیم."

آقای مورل روز چهارشنبه گفت، "ولی به محض تشکیل آن، ما برای کاهش جهت رسیدن به هدف رئیس جمهور مبنی بر حضور 50,000 نیروی آمریکایی در صحنه در 1 سپتامبر آماده هستیم..."

یکی از موضوعات مهم کارزار نفوذ ایران و توانایی آن در تأثیر روی نتایج است. برای بسیاری از نامزدها، مانند ایاد جمال الدین، سیاستمدار عراقی مستقل شیعه، انتخابات فرصتی است برای انکار آن چه او آن را مداخله تهران خواند.

او گفت، "مردم عراق مخالف اشغال ایران هستند، خصوصاً شیعیان عراق. ما در انتخابات آتی شاهد شکست افراد رژیم در عراق خواهیم بود. ماموران ایران تحت هیچ عنوان پیروز نخواهند شد."

خانم او سولیوان گفت، گرچه "ایران قطعاً در عراق نفوذ دارد، ولی در موقعیتی قرار ندارد که نتیجه این انتخابات را تعیین کند یا نتیجه دوران تشکیل دولت را تعیین کند."

او گفت، "این چیزی است که تقریباً تمامی عراقیها در مورد آن واکنش بدی نشان خواهند داد. ایران احتمالاً نسبت به تشکیل دولتهای گذشته در موقعیت ضعیفتری قرار دارد..."

انتخابات عراق باید نشانی از فرصتهای دموکراسی داشته باشد

واشنگتن پست 1388/12/15: «به قلم ارنستو لوندونو و لیلیا فاضل - وقتی عراقیها روز یکشنبه به پای صندوقهای رای می‌روند، آنها کاری بیش از انتخاب دولت جدید می‌کنند که قرار است کشوری را اداره کند که 7 سال بعد از حمله آمریکا به آن همچنان تلو تلو می‌خورد...»

عراقیها روز یکشنبه، فراتر از انتخاب نامزدها، نشان خواهند داد که آیا نامزدهای مذهبی را بر نامزدهای سکولار و حکام مستبد را بر آنها می‌گذرانند که به اصول و سنتهای دموکراسی متعهد هستند ترجیح می‌دهند یا خیر...

اگر بازندگان اعتراض کنند و برندگان ماه‌ها بر سر مشاغل کلیدی در دولت جدید با هم رقابت کنند، عراق می‌تواند بار دیگر به هرج و مرج بعد از انتخابات کشانده شود. این در زمانی که تنشهای فرقه‌ی‌ی ظاهراً در حال افزایش هستند و ارتش آمریکا چارچوب امنیتی را تغییر می‌دهد که ستون فقرات یک کشور عمیقاً فروپاشیده و ناکارآمد است، چشم انداز بدی است.

رئیس جمهور عراق جلال طالبانی طی مصاحبه‌ی‌ی گفت، "این انتخابات بسیار مهمی است. آینده روند دموکراسی در عراق را تعیین خواهد کرد. یا توسعه می‌یابد یا متوقف می‌شود..."

مالکی روز جمعه برای دفاع از دولت خود و جلب آرای بیشتر آخرین تلاش خود را به عمل آورد. او گفت، "ما مانع فروپاشی اتحاد عراق شدیم و به سطح امنیتی بالایی دست یافتیم. عراق دیگر یک کشور اشغال شده نیست." ولی او در مصاحبه‌ی‌ی با

سي.ان.ان گفت که او در صورت نیاز از نیروهای آمریکایی درخواست خواهد کرد که بیشتر بمانند.

يك نظر سنجي عمومي در ماه فوريه که توسط بنياد دموکراتيک ملي، به تاسيس آمریکا به اجرا گذاشته شد، نشان داد که 43 درصد پاسخ دهندگان نسبت به مالکي نظر مطلوبي دارند، در حالي که 47 درصد نسبت به وي نظر منفي دارند.

این نظر سنجي نشان داد که ايجاد علاوي، يك سکولار شيعه و نخست وزير سابق که کمتر از يك سال در این منصب خدمت کرد، آمار تاييدي بالاتري دارد. 45 درصد پاسخ دهندگان گفتند که وي را محترم مي‌شمارند، در حالي که 28 درصد گفتند که از وي خوششان نمي‌آيد...

برخي حاميان عراقيه، علاوي را يك حاکم محتمل قدرت طلب خوب تلقي مي‌کنند - - آن نوع رهبري که بسياري از عراقيه‌ها مي‌گویند بعد از 7 سال خونريزي و بي‌قانوني از آن استقبال خواهند کرد...

اتهامات نسبت به دستکاري آرا و صلب حق رای دادن هم اکنون شروع شده است. علاوي روز جمعه شکايت کرد که اعضاي بلوک وي و سايرين اذيت، بازداشت و حتي کشته شده‌اند.

هزاران تن از رای دهندگان ويژه که روز پنجشنبه به صندوقهاي رای رفتند نتوانستند اسامي خود را در فهرستها پيدا کنند، و علاوي گفت نگران آن است که 7 ميليون برگه رای اضافي چاپ شده توسط کميسيون انتخابات عراق ممکن است براي دستکاري در آرا مورد استفاده قرار گيرد.

او هشدار داد که انتخاباتي که نامشروع يا تقبلي تلقي شود براي ثبات در عراق و منطقه تهديد جدي در بر خواهد داشت.

علاوي در يك کنفرانس خري گفت، "اگر خشونتها ادامه پيدا کنند و ما بي سريم که به سطح جدي رسیده‌اند، اقدامات لازم را انجام خواهيم داد." او نگفت اين اقدامات چه خواهند بود. "ما نمي‌توانيم مصادره صدای عراق را بپذيريم."